



УПРАВЛІНСЬКЕ БЮРО РЕЛІГІЙНОЇ ОРГАНІЗАЦІЇ
СВІДКІВ ЄГОВИ
В УКРАЇНІ

290025, Львів-25, вул. Олесницького, 26а.
Телефон: (0322) 67-41-62. Факс: (0322) 67-41-31.

15 ноября 1997 года

ВСЕМ СОВЕТАМ СТАРЕЙШИИ

Дорогие братья!

Мы благодарны Иегове за то, что он проливает больше света на многие вопросы, с которыми часто сталкиваются возвещатели, когда им нужно принимать решение. Один из таких вопросов касается того, как рассматривать христиан, которые после законного развода продолжают жить в месте в одном доме или квартире, хотя и живут в разных комнатах. Должны ли старейшины вмешиваться в чье-либо раздельное жительство или развод не на библейском основании? Также, как рассматривать фиктивный брак. Обратите внимание на следующую информацию.

Разведенные не должны жить вместе в одной квартире или том же отдельном доме, поскольку их привычные интимные отношения друг с другом могут легко привести к безнравственному поведению. Понятно, что в некоторых местностях мы встречаемся с необычными обстоятельствами, так как многим после развода трудно найти другое жилье или одной из сторон негде жить сразу после развода. Во многих местах еще преобладает коммунальный вид жительства.

Разведенные супруги, которые в силу обстоятельств живут в одном и том же доме, должны предпринять меры, чтобы их комнаты, насколько это возможно, были полностью отделены. В то же время, должны прилагаться усилия, чтобы найти другую квартиру. Старейшины в собрании в такой ситуации должны насколько это возможно оказывать помощь, чтобы помочь разведенным найти разные квартиры. Другими словами, такие разведенные не должны утешать себя мыслью, что сделано все, что было возможно. Напротив, они должны чувствовать ответственность искать разные квартиры.

Если в собрании возникает повод для преткновения из-за их поведения, возможно, необходимо будет следовать принципу из 2 Фесалоникийцам 3:14, 15. Тем, кого это касается, можно дать срок, скажем один год, чтобы сделать изменения, после чего старейшины должны рассмотреть ситуацию, чтобы определить, можно ли было сделать больше. Такой совместный вид жительства мог бы повлиять на привилегии служения тех, кто не предпринимает никаких шагов для изменения обстоятельств.

Что касается вопроса о раздельном жительстве, то это не дело старейшин советовать братьям или сестрам брать развод, если они живут раздельно. Это не имеет библейского основания. Это личный вопрос, желает ли кто-либо развестись или жить раздельно. Факт, что апостол Павел сказал в 1 Коринфянам 7:10, 11 о том, что неразумно женатым отделяться, а если они это и делают, то должны либо оставаться неженатыми либо снова сойтись, показывает, что это личное решение. Старейшины, следовательно, никогда никому не должны давать совет, должны ли они жить отдельно или разводиться. Библия говорит: «Что Бог сочетал, того человек да не разлучает» (Матф. 19:6). Каждый должен сам сделать свой выбор в зависимости от его или ее обстоятельств. Нет библейского основания удерживать, кого-нибудь от крещения из-за того, что эта личность, не живет со своим брачным партнером, до тех пор, пока человек живет нравственно чистой жизнью и не навлекает позора на собрание. Старей-

ВСЕМ СОВЕТАМ СТАРЕЙШИН

15 ноября 1997 года.

Страница 2

шины не должны побуждать кого-нибудь брать развод. Возможно, что невинный спутник может простить провинившемуся партнеру в прелюбодеянии; с Божьей точки зрения это желательно и они могут примириться. Но это их личное дело. Это не должно быть решением, которое должны принимать старейшины, даже если и имеется налицо факт прелюбодеяния. Это не дело старейшин. (Смотрите «Пробудитесь!» от 8 августа 1995 года, стр. 10. 11). Также как и не является уместным для старейшин предпринимать правовые действия против сестер, которые добились законного развода с целью защитить их детей, хотя и нет супружеской неверности со стороны их мужа (Смотрите «Сторожевые башни» от 1 сентября 1989 года, стр. 12; и от 1 декабря 1984 года, стр. 20).

Мы рады были осветить эти вопросы на основании объяснений Общества и пользуемся возможностью передать вам сердечные христианские приветствия.

Ваши братья,

*Релігійна організація
Свідків Єгови на Україні*